美俄"换囚":一场政治博弈大戏

"一换二"变"一换一"特朗普:这事愚蠢又难堪

美国和俄罗斯8日在阿拉伯联合酋长国阿布扎比机场"换囚",用在美服刑的俄罗斯军火商维克托·布特交换在俄服刑的美国女篮运动员布里特妮·格里纳。

美媒报道称,数月前,俄美双方就开始对 交换被押人员一事展开秘密谈判,过程一波 三折,成为美俄之间的一场政治博弈大戏。

美国希望落空

据俄罗斯国家电视台报道称,布特手持一束鲜花走下飞机,拥抱了等待他的母亲和妻子。"半夜,他们叫醒我,说'把你的东西收拾好'。"布特向记者讲述了被释放时的情景。

"格里纳很安全,正在回家的飞机上。"当日,美国总统拜登在白宫发表讲话称,"她精神很好,但需要时间和空间来恢复。"拜登表示,美方为确保格里纳获释,与俄方进行了"艰苦而高强度的谈判"。

美国《国会山报》8月报道,俄美当时已就"换囚"一事谈判,美国官员提议,用被俄拘留的格里纳和前美国海军陆战队队员保罗·惠兰交换布特。

也就是说,美国当初是期望达成"一换二"的结果。但俄罗斯却始终坚持"一换一"的立场。11月18日,俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫曾表示,俄美双方未就"换囚"达成共识,但通过"特殊渠道"继续保持接触。从本次"换囚"的结果看,美国的希望还是落空了。



▲ 布特与妻子团聚 ▶ 格里纳在返美飞机上



主角备受关注

八次人选美国女子职业篮球联赛全明 星、两次当选年度最有价值球员、两次代表美 国队参加奥运会并获得金牌······在美国,格 里纳是家喻户晓的女子篮球明星。

格里纳今年2月入境俄罗斯时被查出行李中有含大麻油的电子烟油,8月因贩毒罪名被判9年监禁并处100万卢布罚款。她哭诉自己不是有意为之,这是为了赶飞机而匆忙收拾行李的结果。

这起案件受到美国社会各界不同寻常的 关注,让拜登政府承受压力。数千名非裔女 性向拜登和哈里斯致信,要求争取她获释,格 里纳本人也曾向拜登隔空求助。8月,拜登政府发表声明称,俄罗斯把格里纳定罪和判刑是不可接受的,要求俄罗斯放人。媒体分析认为,当时的拜登也希望通过囚犯互换,为中期选举赢得一场急需的政治胜利。

在媒体的报道中,围绕俄罗斯军火商维克托·布特的关键词主要集中在"全球最大的军火走私商""死亡商人""好莱坞电影《战争之王》的原型"等。

据半岛电视台报道,布特至少会说六国语言,他被指控"在全球各地走私武器,并助长了当地的军事冲突"。

2008年,布特在泰国被捕。美国坚称布特向全球多个武装团体提供武器,但俄方对

此提出抗议。随后,布特被引渡至美国。 2021年,布特因非法售卖武器和参与谋杀美 国公民的罪名,被美国法院判处25年监禁。

但布特本人否认了这些指控,俄罗斯方面也称美国的做法是绑架行为。

两国反应迥异

至于俄罗斯为何坚持换回布特,一些美国官员猜测他与俄罗斯军事情报机构"格鲁乌"关系密切,但布特本人则矢口否认与"格鲁乌"有任何联系。

对于维克托·布特被释放,俄罗斯安全专家马克·加莱奥蒂认为,这无疑是向其他深陷困境的俄罗斯人传达了一个信息,"祖国没有忘记你",对于俄罗斯而言,将布特换回,也是一种政治胜利。

而美国国内的反应似乎与俄罗斯方面形成鲜明对比。一些美国政客对于保罗·惠兰 没有一同被换回而耿耿于怀。

8日,特朗普在社交媒体发文称:"为什么这个交易不包括保罗·惠兰?他本应被释放的。对美国来说,这是一件多么'愚蠢'的难堪事件!"同日,美国前总统国家安全事务助理约翰·博尔顿也表示,这是拜登政府犯下的"糟糕错误","不是交换,而是投降"。

而当得知格里纳返回美国的消息后,仍在俄罗斯服刑的惠兰失望不已,他说,自己本已打包好行李准备回家。"我们没有忘记保罗·惠兰",美国总统拜登8日表示,美方将继续同俄方谈判。 本报记者 王若弦

日澳外长防长 举行"2+2"会谈

本报特稿 日本和澳大利亚两国外长、防长9日在日本东京举行"2+2"会谈。

当天,澳大利亚副总理兼国防部长理查 德·马尔斯、外交部长黄英贤与日本外务大臣 林芳正、防卫大臣浜田靖一举行会谈,双方确 认将进一步深化防务与安全合作。(钟欣)

"时代转折"获评 德国年度词汇

本报特稿 德国语言协会9日公布了 2022年度词汇,"时代转折"排名第一。

该词汇与俄乌冲突有关,德国总理朔尔茨曾表示,俄乌冲突标志着一个时代转折点。

德国语言协会每年从对政治、经济和社会生活产生重要影响的单词和短语中,评选出十个年度词汇,评选标准并非完全依照使用频度,更看重是否代表当年特色。(钟欣)



秘鲁政坛7日发生剧烈变动。总统佩德罗·卡斯蒂略宣布解散国会,他本人随即遭国会弹劾。随后,副总统迪娜·博卢阿特在国会宣誓就任总统(见上图)。

分析人士指出,秘鲁近年来政局动荡、经济低迷,民众不满日益加剧。在此次政坛"地震"后,如何尽快平息政治风波、重振经济民生将是对秘鲁新总统的重大考验。

分析人士指出,在卡斯蒂略执政近1年 半时间里,内阁多次重组,重要部长岗位频频 换人。缺乏政治经验且没有党派的强力支 内耗持续不断 呼吁"政治休战"

秘鲁首位女总统担子不轻

持,是卡斯蒂略执政根基不稳的主要原因。

近年来,秘鲁政局持续动荡,政府内部、党派之间政治纷争严重,政权频繁更迭,政府难以正常履职,引发民众不满。新冠疫情肆虐和经济低迷,进一步导致秘鲁陷入发展困境。此外,卡斯蒂略还面临6项涉及贪腐等相关调查。民调结果显示,卡斯蒂略的满意度从上任初期的53%滑落至近期的不足20%。民众日益加剧的不满情绪,成了国会对他采取弹劾行动的民意基础。

在秘鲁,政府与国会的矛盾已持续数年。受此影响,秘鲁总统之位更替频繁, 2020年曾一周内连换两次总统。

中国国际问题研究院拉美和加勒比研究所学者付丽媛认为,被国会弹劾是悬在每位秘鲁总统头顶的达摩克利斯之剑,这也是秘鲁政局动荡的一大原因。

现年60岁的博卢阿特成为秘鲁历史上首位女性总统。博卢阿特在宣誓就职后发表讲话,呼吁政府和国会停止政治缠斗,各党派之间加强对话和磋商,以组建一个更具代表性和更团结的内阁。她强调,秘鲁应尽快建立对话机制、恢复经济增长。

秘鲁政治分析家费尔南多·罗斯蒂廖西说,博卢阿特上台为这个政治缠斗丛生、内耗持续不断的国家带来一丝喘息的希望。部分国会议员已对博卢阿特提出"政治休战"的提议表示欢迎。目前,她面临的主要挑战是组建一个能被各方认可的内阁,这是达成政治和解的关键。

上海仙鹤园

2022年冬至祭扫真情服务提示

尊敬的客户:您好!为降低新冠肺炎传播风险,有效保护大家的生命和健康安全,仙鹤园建议市民优先选择家庭追思、代客祭扫、网络祭扫等非现场方式缅怀先辈、寄托哀思、弘扬优良家教家风,在疫情防控的特殊时期,保护好自身和家人的健康安全,就是对先辈的最好告慰。冬至祭扫仙鹤园告知如下:

- 一、祭扫高峰日12月17—22日来园,实行"总量控制、预约祭扫"。您可在"仙鹤园"公众号"预约祭扫"栏目进行预约,每人每天只能预约一次,每位预约者可协同4人入园。**预约通道于12月9日8时开通。**
 - 二、我园开通了代客祭扫和免费的网上祭扫服务,您可进入"仙鹤园"公众号"2022冬至"中"代客祭扫"、"网上祭扫"操作。
- 三、来园客户请主动**扫场所码或数字哨兵,出示绿码和预约凭证,按照预约时间段入园,**公墓户外场所不查验核酸证明。**我园将根据上级要**

求,动态调整防控措施。

- 四、12月10日-22日,共计13天。7:30-16:00轻轨五号线终点站(闵行开发区站)设有直达墓园免费短驳车。
- 五、根据《上海市公墓管理办法》第二十一条"禁止在公墓内燃烧锡箔、冥币、纸钱、纸扎等迷信用品和燃放烟花爆竹"的规定,**上海仙鹤园内全面实行"无烟祭扫**"。
 - 六、因目前疫情形势比较严峻,建议需办理落葬的客户错峰落葬。**落葬参加亲属每户不得超过10人**。
 - 七、交通路线: 地铁一号线

轻轨五号线 (闵行开发区方向)

(终点站)



仙鹤园公众号